

## 中国外贸总额首次超过美国 成世界第一

中美两国官方统计显示，中国2012年进出口商品贸易总额超过美国，成为全球最大的贸易国。这也是自从二次世界大战以来，美国首次在商品贸易总额上屈居第二。

据彭博通讯社近日报道，商务部上周公布的报告说，美国2012年进出口贸易总额为3.82万亿美元。中国政府上个月公布，中国2012年进出口贸易总额为3.87万亿美元。

中国在全球商业中影响扩

大，成为部分国家的最大商业伙伴，迫使原来的地区性贸易集团做出调整。

高盛公司奥尼尔(Jim O'Neill)估计，德国将在2020年对中国出口相当于对法国出口的两倍。他说，对于全世界很多国家来说，中国成为最重要的双边贸易伙伴。按照目前的发展步伐，许多欧洲国家同中国的贸易都将超过他们同欧洲伙伴之间的贸易。

但是将服务业计算在内，美国2012年总贸易额为4.93万美

元。根据美国经济分析局(U.S. Bureau of Economic Analysis)的数字，美国在服务业方面的顺差为1953亿美元，但在贸易上的赤字为7000亿美元。中国2012年商品贸易顺差为2311亿美元。

根据世界银行的数字，美国经济规模仍然是中国的两倍。2011年，美国GDP为15万亿美元，而中国为7.3万亿美元。中国国家统计局1月18日报道，中国2012年GDP为51.93万亿元人民币(8.3万亿美元)。

华盛顿彼得森国际经济研究所学者拉迪(Nicholas Lardy)说，中国经济规模只有美国的一半左右，贸易额却超过美国，引人注目。这种增长并不是靠人民币低估刺激出口，因为自从2007年中国进口增长步伐就超过出口增长。

彭博通讯社说，美国自从二次世界大战以来就成为全球最大的贸易国，带头创建全球贸易和金融结构。1930年代的保护主义正常加剧了全球经济大萧条。同

时，19世纪以来的贸易大国英国的殖民帝国开始解体。

中国从1976年之后结束几十年的孤立政策，开始发展贸易和吸引外来投资。从1978年到2012年，中国经济每年增长9.9%。

中国在2009年成为全球最大的出口国。而美国仍然是最大的进口国，去年进口货物总额为2.28万亿美元，而中国进口总额为1.82万亿美元。汇丰银行去年估计，中国将在2016年超过美国，成为最大的贸易国。



欧洲发生马肉风波之后，罗马尼亚当局到涉及卖“假牛肉”的两家屠宰场检查，图中的Doly-Com是遭临检的屠宰场之一。罗马尼亚官员近日为这两家屠宰场辩护，指它们准确申报所处理的肉类，犯下“挂牛头卖马肉”诈骗行为者另有其人。

## 波未平一波又起 雀巢牛肉意面发现马肉

欧洲马肉风波愈演愈烈，全球最大食品公司瑞士雀巢的两款冷冻牛肉意大利面中发现含有马肉。芬兰和丹麦也首次发现含马肉的食品。

著名食品商雀巢(Nestle)上周才指旗下产品不受马肉风波影响，但在周一表示，在它出产的两种食品中，检测到超过1%的马肉成分。雀巢在声明中说：“我们已经照实通知有关单位。这事并不存在食品安全问题。”

雀巢已经从意大利和西班牙下架 Buitoni Beef Ravioli 和 Beef Tortellini 这两种产品，它也会从市场撤回在法国生产的一种供餐饮业使用的冷冻食品 Lasagnes à la Bolognese Gourmandes。

虽然一些马肉被发现含有不宜人类服用的止痛药，但欧洲各国政府一再强调，马肉本身并不会造成什么健康风险。

芬兰丹麦 首次在牛肉中找到马肉

但这场“挂牛头卖马肉”风波似有一发不可收拾之势，芬兰和丹麦也首次在牛肉食品中找到马肉。德国廉价零售商利德尔

(Lidl)周一宣布，因为在所售卖的便利餐中发现了马肉成分，它已经从芬兰、丹麦和瑞典的商店货架上撤下了有关产品。

利德尔一名发言人说，它以 Coquette 品牌在芬兰销售的炖牛肉和意式肉饺“含有马肉成分”。

利德尔表示，上周末已将芬兰连锁店中的便利餐下架，并称该行动是一种预防性措施。

为加强消费者信心，芬兰食品安全机构 Evira 周一透露，它将对该国市场上的肉类展开随机的脱氧核糖核酸(DNA)检验。

除了芬兰，利德尔也在瑞典的连锁店发现，由德国公司 Dreistem 生产的利德尔品牌炖牛肉，以及由德国 Copack 公司出产、以 Combino 品牌推出的肉酱意大利面中含有马肉。

利德尔在瑞典的发言人披露：“我们进行的检测发现了马肉成分。”发言人补充，肉酱意大利面已经下架。

利德尔在丹麦官方网站宣布，该公司在丹麦出售的同一品牌 Combino 肉酱意大利面，也已

证实含有马肉，并已经从商店里下架。

上星期，利德尔已经透露，在其奥地利子公司售卖的炖牛肉和意式肉饺中找到马肉成分。

另一方面，法国政府允许引发这场风波的法国肉类加工厂 Spanghero 恢复肉碎、香肠和便利餐的生产工作。

不过，法国农业部仍然不准 Spanghero 售卖冷冻肉类。当局维持这项禁令意味着，该公司不能扮演屠宰场和食品处理公司之间的中间商。

法国有关方面相信，该公司之前扮演的这一角色，使其能更换马肉的商标，把马肉当成牛肉出售。

至于针对 Spanghero 进行的全面调查，据说法国农业部在本周五就会有结果。

在这一片肉类风波中，德国誓言将加强对食品生产的检查，以及严厉处分触犯条例的食品公司。

德国黑森州消费事务部长表示：“德国会做得比欧盟多。我们将展开的调查会比欧盟同意的多。”

## 美企称发现“解放军黑客部队” 中方斥无稽之谈

据报道，美国网络安全公司曼迪昂特(Mandiant)报告指，中国军方黑客隶属“总部设于上海浦东一幢十二层建筑内的中国人民解放军61398部队”。对此，中国国防部新闻发言人耿雁生指出，曼迪昂特网络公司所谓中国军方从事网络间谍活动的说法没有事实根据。

声称总部位于上海

“在上海浦东一个老社区内，在遍布餐馆、按摩房和酒店的大同路边，一幢白色的十二层楼，就是解放军61398部队的总部所在地。”《纽约时报》对曼迪昂特公司指控的中国军方黑客所在位置作出上述“精确描述”。该报网站上还刊登了这幢楼的照片。

曼迪昂特公司自称从二〇〇六年开始追踪分析一百四十一家遭受攻击企业的资料，“多是美国企业，也有少数加拿大和英国企业”，发现攻击者“通过在网站嵌入隐藏码或发表评论的方式，植入恶意插件、篡改网络协定位址，工具和手段每次差不多”，六年多来从上述一百四十一家企业窃取万亿兆资料。

《环球时报》记者找到了美国媒体所述的地点，发现这里是一家公开的军事单位，有身穿军装的人员出入，周边未见任何异常。

指控缺乏技术依据

对于美国网络安全公司的指控，中国国防部新闻发言人耿雁生二十日表示，曼迪昂特网络公司所谓中国军方从事网络间谍活动的说法没有事实根据。

首先，该报告仅凭IP地址的通联关系就得出攻击源自中国的结论缺乏技术依据。众所周知，通过盗用IP地址进行黑客攻击几乎每天都在发生，是网上常见的做法，这是一个常识性问题。

其次，在国际上关于“网络攻击”尚未有明确一致的定义，该报告仅凭日常收集的一些网上行为

就主观推断出网络间谍行动，缺乏法律依据。

第三，网络攻击具有跨国性、匿名性和欺骗性的特点，攻击源具有很大的不确定性，不负责任地发布资讯，不利于问题解决。

中方受攻击无责美方

耿雁生指出，中国是网络攻击的主要受害国之一，据统计，中国军队接入国际互联网用户终端遭受了大量境外攻击，根据IP位址显示，其中有相当数量攻击源自美国，但并没有以此为由指责美方。每个国家都应该以专业和负责任的态度处理网络安全问题。

耿雁生强调：“中国一贯重视在网络空间开展国际合作，共同打击网络犯罪。二〇〇四年至今，中国公安部协助五十多个国家和地区调查网络犯罪案件一千一百多起。中国同美、英、德、俄等三十个国家与地区建立了双边执法合作关系，与诸多国家签订了双边司法合作条约，在打击网络犯罪和黑客攻击方面有较为完善的机制。对于一些国家的官员和媒体指责受到中国黑客攻击，中方希望通过正常的执法合作协商解决，单方面公开在媒体上指责，不仅是于事无补的，而且会破坏合作气氛。”



图为2月19日，路透社记者拍摄的该栋建筑